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ДА НАПРАВИШ УЧИЛИЩЕТО СИ ОЩЕ  
ПО-ХУБАВО МЯСТО

Аделина Андонова
Национална финансово-стопанска гимназия – София

Как започна всичко? Идеята се роди от нас, група мотивирани ученици, 
част от Ученическия съвет на Националната финансово-стопанска гимназия. 
В началото на първия срок, на заседание на Съвета, решихме да изберем каузи, 
за които да се борим и реализираме тази година. Сред многото предложения 
най-желани бяха две. Първата и най-важна според нас беше да ремонтираме 
част от сградата. Спряхме се на мъжката съблекалня, все пак е по-добре да 
се започне от малка цел и да се върви към по-големи. Второто предложение, 
което беше гласувано с мнозинство, беше кампанията „Капачки за бъдеще“. 
Как щяхме да реализираме идеите си, за да подкрепим каузите си? 

Решихме да използваме традиционния за училището Коледен базар, за да 
съберем парични средства, с които да финансираме подобренията и ремонт-
ните дейности, целящи да направят мъжката съблекалня по-приветлива и кра-
сива, а също така да подпомогнем споменатата благотворителна кампания. В 
реализацията на Коледния базар се включиха ръководството на училището, 
педагогическите съветници, голям брой учители, ученици от всички класове, 
както и част от останалия персонал на гимназията. Всички те подходиха с же-
лание към нашата кауза, участвайки както организационно, така и финансово 
в тях. Благодарение на усилията, които ние, представителите на Ученическия 
съвет, положихме, и с огромната подкрепа на ръководството на училището, 
която срещнахме главно в лицето на госпожа Мая Гешева – директор на На-
ционалната финансово-стопанска гимназия, този базар се превърна в най-ус-
пешния за цялата 106-годишна история на училището.

След като направихме разбор на събраните средства, на общо събрание на 
Съвета определихме как ще бъдат разпределени те по съответните каузи. Ре-
шихме да разговаряме с майстора на училището, за да получим информация 
от компетентно лице какви материали ще ни бъдат нужни, за да осъществим 
ремонтната дейност по съблекалнята. След разговора закупихме латекс, ра-
ботни материали, препарати за почистване и метални шкафчета, с които да 
подменим старите. Проведохме среща, на която беше уточнено в кои дни и 
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Да направиш училището си още по-хубаво място

кои ученици ще се включат в процеса на обновяване на конкретната база. 
Избрани бяха първите два дни от нашата пролетна ваканция. Избрахме тях, 
защото не искахме да пречим на учебния процес или да пропускаме учебен 
материал.

И така, на 1 и 2 април една мотивирана група ученици се запъти към гим-
назията. Когато пристигнахме, си разпределихме задачи, които определените 
от нас два екипа да реализират. Първия ден мъжкият екип поставяше замазка 
и запълваше тук-там някоя появила се дупчица. А след това бяха готови да 
поставят и по един слой боя. Женският екип, от своя страна, почисти всяко 
кътче от тази съблекалня, а също така и внесе цвят и настроение в нея. Как? 
Много просто. Боядисахме поставката за шкафчетата, както и един параван в 
небесносиньо, което да освежи още повече добре получаващия се ремонт. На 
втория ден беше време да подредим официално съблекалнята. Но преди това 
беше нужно да се сложи още един слой боя по стените. Търпеливо изчакахме 
да изсъхне, докато през това време почиствахме новите шкафчета. 

Какъв беше крайният резултат? Заслужаваше ли си дванадесет млади хора 
да отделим от почивните за нас дни, просто за да боядисваме някаква си съб
лекалня? Да! Защото резултатите след това бяха повече от удовлетворяващи. 
Съблекалнята стана невероятно свежа, почистена и приветлива. Но за нас, 
екипа, който я направи такава, има нещо много по-важно. Заради което тези 
два дни си заслужаваха още повече. Научихме се да организираме времето, 
средствата и усилията, с които разполагаме. Станахме един добре сплотен 
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екип, който си помага във всичко. Научихме колко е важен приносът на уче-
ниците за обстановката в училище. Всички тези уроци, разбрани и научени с 
удовлетворяващия вид на мъжката съблекалня, ни направиха още по-доволни 
от положения труд. 

Каква е равносметката накрая? Ако всички органи в една институция зара-
ботят в един ритъм, с голямо желание, крайните резултати изумяват всички! 
Да, ние, групата от ученици, се радваме, че заедно с всички членове на учили-
щето успяхме да направим крачката към по-красивия вид и към по-позитив-
ния поглед на нашата любима Национална финансово-стопанска гимназия.
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